
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 695
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 6 juli 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerkrachten in verlofstelsels  -  Evolutie

In het onderwijs bestaan er meer dan twintig verschillende verlofstelsels. Op de website 
van het departement worden ze allemaal in kaart gebracht 
(https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/2021-
07/Overzicht_verlofstelsels_onderwijs%20%282%29.pdf). 

Een aantal van de verlofstelsels is uitdovend. Andere kunnen dan weer niet door iedereen 
gebruikt worden, maar zijn gelinkt aan het statuut van de leerkracht. Zo kunnen bepaalde 
verlofstelsels enkel aangevraagd worden door tijdelijke leerkrachten of vastbenoemde 
leerkrachten.

Heel wat van die leerkrachten die momenteel in een of ander verlofstelsel zitten, zouden 
op korte termijn kunnen terugkeren naar het onderwijs en op die manier bijdragen tot het 
terugdringen van het lerarentekort.

1. Hoeveel leerkrachten zitten momenteel in een of ander verlofstelsel? Graag ook een 
onderverdeling naar de verschillende verlofstelsels.

2. Graag ook een opdeling op basis van leeftijd en geslacht.

3. Graag ook een opdeling op basis van het onderwijsniveau waarin de leerkracht lesgeeft 
(basisonderwijs of secundair onderwijs).

4. Graag ook de evolutie van de laatste 5 jaar van het aantal leerkrachten die in een of 
ander verlofstelsel zitten. En dat zowel in absolute cijfers als in percentages ten 
opzichte van het totaalaantal leerkrachten in de desbetreffende jaren.
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BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 695 van 6 juli 2022
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Ik heb het mogelijk gemaakt dat de personeelsleden hun verlof kunnen opschorten om in 
kader van het lerarentekort een opdracht op te nemen.

Voor de gevraagde cijfers verwijs ik naar de jaarverslagen van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI). 
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